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https://www.100test.com/kao_ti2020/111/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E7_A0_94_c73_111070.htm 一、名词解释1.吉芬品定义什么

是吉芬品。用收入效应和替代效应解释吉芬品出现的原因

。2.等成本曲线等成本曲线是处在要素空间上；什么是等成

本曲线；等成本曲线的基本性质。3.挤出效应什么是挤出效

应；出现挤出效应的情况的（作IS-LM图分析）4.加速原理什

么是加速原理；加速原理的经济学意义（结合乘数原理说明

经济的周期波动）。来源：考试大5.资本有机构成什么是资

本的技术构成；什么是资本的有机构成；资本有机构成的变

化对价值和剩余价值生产带来的影响。来源：考试大6.资本

集聚与集中什么是集聚；什么是资本集中；两者的区别和联

系。二、简答题1、在市场均衡状态，为什么实现了社会的福

利最大化？答：（1）什么是市场均衡状态；（2）说明在市

场均衡状态下消费者的福利最大化（结合需要曲线说明均衡

时消费者剩余的情况）（3）说明在市场均衡状态下生产者的

福利最大化（结合供给曲线说明均衡时生产者剩余的情况）

（4）将生产者剩余和消费者剩余结合起来说明社会的总剩余

。注：熟练地作图分析。2、试用IS?LM 模型分析财政政策效

果。答：（1）什么是财政政策？财政政策的目标是什么？

（2）结合图形说明财政政策是变动IS曲线。（3）介绍当LM

曲线斜率不变时，ＩＳ曲线斜率不同对收入产生的影响（一

个正常区域和两个极端区域）（4）可能的挤出效应。来源：

考试大3、资本平均利润化的理论的意义是什么？答：（1）

利润平均化出现的条件和原因。（2）平均利润率下降的原因



。（3）平均利润的形成是全部剩余价值在各部门资本家之间

在分配。（4）平均利润更加掩盖了资本主义的剥削三、计算

题1、已知某完全竞争的成本不变行业中的单个厂商的长期总

成本函数LTC(Q)＝Q 3－8Q2＋30Q(1)求该行业长期均衡时的

价格和单个厂商的产量。(2)求市场的需求函数为Qd＝870

－50P 时，行业长期均衡时的厂商数目解：（1）从企业长期

均衡长期平均成本等于价格P＝LTC/Q长期边际成本等于0

，d(LTC)/dQ=0求出均衡时的供给量Q和价格。（2）设行业

存在n各厂商。将（1）求出的价格代入需求函数，求出市场

需求量Q*,n= Q*/Q来源：考试大2、已知某小国在封闭条件下

的消费函数为C=305 0.8Y，投资函数为I=395-200r，货币的需

求函数为L=0.4Y-100r，货币供给m=150。(1)写出IS 曲线和LM 

曲线的方程。(2)计算均衡的国民收入和利息率。(3)如果此时

政府购买增加100，那么均衡国民收入会增加多少?(4)计算(3)

中的政府购买乘数。(5)写出乘数定理中的政府购买乘数公式

，利用这一公式计算(3)中的乘数。(6)比较(4)和(5)的结果是

否相同，请给出解释。解：（1）通过消费函数得出储蓄函

数S＝S（y），I＝S得出IS方程L＝M得出LM方程（2）解IS

和LM的均衡解（方程组）（3）将G加入IS方程求新的均衡解

。用新的Y减去（2）中的Y的解（4）用新增的Y除以100求出

乘数（5）套定义，求出政府购买乘数（6）两个乘数不同是

因为挤出效应。四、论述题试比较和分析货币主义和凯恩斯

主义的异同答：（1）财政政策和货币政策有效性的争议。（

重点是凯恩斯主义需求管理的财政政策主张和货币主义单一

规则货币政策主张）（2）对LS曲线斜率的争议和货币政策有

效性的争议（3）对造成经济波动原因的解释（凯恩斯主义认



为总需求中投资不稳定，需要政府管理和补充；货币主义认

为货币供给量是造成总需求不稳的原因）。（4）政府干预主

义和自由主义的争议。 100Test 下载频道开通，各类考试题目
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